

华阳成立“厕所联盟” 让“方便”更方便

近日，四川天府新区华阳街道辖区90个商家、企业加入“厕所联盟”，将自家营业点的厕所对外开放为“共享厕所”，大力方便市民生活。12月1日，这90个“共享厕所”正式在各经营单位营业时间免费向市民群众开放。

开放“共享厕所” 破解公厕不足难题

“厕所联盟”是根据成都市城市管理委员会、天府新区相关文件精神，按照就近便利、无偿使用、整洁卫生的原则，鼓励沿街单位、商场、宾馆、餐馆、茶馆、咖啡厅、网吧等场所的厕所对市民群众开放。由此破解部分区域公厕数量不足、分布不均的难题，进一步优化厕所革命发展环境。

今年，华阳街道遵循“配套设施为主、改造完善为辅、存量厕所为补充”的原则，在辖区内启动“厕所联盟”专项工作。目前已有90家场所的厕所满足入盟条件，华阳街道与这90家商家、企业签订“厕所联盟协议”，每个加入“厕所联盟”的单位可享受有1年1200元的补贴。各经营场所所在开放期间保持厕所配套设施完整、环境卫生整洁，华阳街道按照考核要求，每月对入盟场所进行考核。市民群众可根据“共享厕所”标识如厕。

位于正东中街73号的米兰多拉咖啡馆是“厕所联盟”成员，一名工作人员表示：“自从我们加入‘厕所



华阳辖区部分机构加入“厕所联盟”，将内部厕所对外开放为“共享厕所”。

联盟’后，来这里上厕所的人确实增多了，同时也引来更多的顾客进行消费。”

米兰多拉咖啡馆装修比较雅致，卫生间整洁美观，给人良好的感受。另外一家位于四河社区富民路二段161号的口腔诊所一直都对外开放厕所，工作人员说：“我们这条街上没有公厕，上厕所比较麻烦。我们以前在门口贴了‘免费如厕’字样，街道现在的‘共享厕所’理念与我们想法一致，都希望让附近的居民更加方便，我们也很愿意加入这个‘厕所联盟’。”

古城社区正东中街169号的“掌上明珠家居”位于二楼，店里的王女士说：“以前市民来上厕所很不好意思，自从加入‘厕所联盟’后，门口贴了明显的标识，现在大家大大方方地表示需要上厕所。遇到来上厕所的市民，



我们都会热情地提醒他们注意地面，小心摔倒。”

据悉，“厕所联盟”正面向社会征集成员单位，符合条件且有意向的经营场所可向华阳街道城市管理办公室提交入盟申请，缓解广大市民群众如厕困难，让“方便”更方便，城市形象更靓丽。

强化公厕精细化管理 营造干净整洁的环境

民生无小事，在为市民群众提供方便这件事上，华阳街道不仅成立了“厕所联盟”，还加强了城市公厕的精细化管理。

街道以品质化、标准化作为“公厕革命”重要抓手，成立了以街道办事处主任为组长的“厕所革命”工作领导小组，确立了“一年试点突出重点，两年铺开全域覆盖，三年提升全面一流”的工作思路，建立了纪检监察跟踪问效的工作机制，同时将目标任务项目化，制定年度工作方案。

街道结合实际，通过新建一批、改建一批、加强管理的方式，实现“布局科学、数量达标、管理规范、服务优质、群众满意”的目标。合理规划公厕，新建通济桥公厕、南湖西路公厕、伏龙社区公厕等9座公厕，大大缓解了华阳入厕难问题；改造了南岸丽景、太阳城、北京街、顺河街4座公厕，提升公厕品质和配套市政设施需求，设计时就第三卫生间和环卫工人休息室纳入改造，使公厕功能更全面、更具现代气息；在加强管理上，健全公厕管理制度，实行“定人、定岗、定责”，及时保洁、供纸、供液，按时开展公厕巡查工作，发现问题解决问题；严格实行环卫公厕24小时开放制度，统一保洁标准；强化技能培训，增强值守人员服务意识和技能水平，按照“五净四无”标准对公厕内外进行擦洗、清扫，确保公厕无明显臭味，人走蹲位清，洗手盆无积垢，地面无污渍，努力打造干净整洁的公厕环境。

华西社区传媒记者 刘福燕 摄影报道

小区门口长期拥堵 “社区监督哨”破解难题

11月20日，四川天府新区华阳街道安公社区监督哨所组织召开了一场特别的坝坝会，围绕近期群众诉求，由社区纪委牵头，社区党委、社区律师、社区民政代表一起在现场进行答复，解决群众反映的现实问题。

坝坝会上，居民们畅所欲言，讲述自己小区遇到的问题。安公社区党委书记张彪现场一一解答，仔细记录民生难题，并列入整改清单。其中，居民们多次提及“锦华苑三期小区门口长期被非机动车占道影响出行”，迫切希望社区帮助改变小区门口的拥堵环境。

令人没有想到的是，坝坝会次日，锦华苑三期的居民李阿姨就来到社区，对社区纪委书记谭兰兰感叹道：“你们行动也太快了，感谢社区党委帮我们解决问题，也感谢社区纪委的监督，我们小区门口现在不堵了！”李阿姨介绍说，坝坝会



安公社区监督哨所组织召开坝坝会。

后，社区党委高度重视居民的诉求，立即召开小区党支部、小区业委会联席会，与党员干部、居民小组长一起

想办法。在大家的建议下，社区在小区门口摆放了8个花箱，既美化了小区，又解决了长期困扰居民出行的拥

堵问题。

据了解，今年年初起，四川天府新区大力实施社区监督一体化工作，华阳街道创新推出社区纪委工作“三责清单”，明确社区纪委责任。在华阳街道的指导下，街道各社区划分出多个监督网格，每个网格部署至少1名哨兵，居民想反映问题，只需要微信扫描各小区的“哨兵”二维码，便可将问题反映到华阳街道线上监督平台，街道社区相关负责人能第一时间了解民情，并监督相关责任单位迅速解决群众难题。

一年来，华阳街道纪工委、社区纪委、廉情监督哨兵、民情信息员上下联动，运用社区监督哨、民情收集箱、清风前哨监督平台、坝坝会等形式收集居民群众的意见和建议，解决居民们的烦心事，进一步增强了华阳居民的幸福感。

华西社区传媒记者 刘福燕 社区供图